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Úvod  

V uplynulom kalendárnom  roku  2023  sa nám podarilo zaviesť a zrealizovať viacero 
významných  zmien v oblasti spracovávania, evidencie dokumentácie o organizácii, 
o sociálnej dokumentácii, kedy sme začiatkom januára  spustili nový informačný systém 
DODS.sk, ktorý nás odbremení od kopy papierov a umožní nám efektívne tráviť čas s 
prijímateľmi. 
prostredníctvom informačného systému DODS SYSTEM , s.r.o. môžeme zabezpečiť: 
– komplexné riešenia pre naše zariadenia, 
– zjednodušenie a zefektívnenie práce,  
– dokonalý prehľad o zriadení a jeho  vnútorných procesoch, 
– odborné a komplexné výstupy v súlade s legislatívou a štandardami, 
– zlepšenie a zvýšenie úrovne poskytovaných služieb 
 

Opäť sme sa našim čitateľom  prihovárali  prostredníctvom nášho Polročníka  v 
 ktorom sme im prinášali aktuálne informácie o dianí v zariadení sociálnych služieb                                       
ŽIVOT, n.o.,  zrealizovaných  vzdelávacích aktivitách, interiérových úpravách  domova 
sociálnych služieb, ktoré skvalitnili život prijímateľov sociálnych služieb a profesijnú úroveň 
zamestnancov domova sociálnych služieb a špecializovaného zariadenia.  

 

Poskytované sociálne služby 

V domove sociálnych služieb / ďalej len „DSS“ / s kapacitou 20 miest s celoročnou 
pobytovou formou sa ku 31.12.  poskytovala sociálna služba  pre  20 prijímateľov.  

V Špecializovanom zariadení /ďalej len „ŠZ“/ zameranom na Alzheimerovu 
chorobu, Parkinsonovu chorobu, demencie rôzneho  typu etiológie s kapacitou 28 miest  
s celoročnou pobytovou formou sa ku 31.12.  poskytovala sociálna služba 28 prijímateľom.   

Vekový priemer  prijímateľov domova sociálnych služieb bol u najmladšej 
prijímateľky 27 rokov a najstaršia prijímateľka špecializovaného zariadenia mala 
úctyhodných 91 rokov.       

Sociálne poradenstvo, ktoré bolo poskytované riaditeľkou,  zástupcom riaditeľky-
manažérom v sociálnych službách, sociálnymi pracovníčkami DSS a ŠZ pre záujemcov 
o službu,  najčastejšie  telefonickým rozhovorom a dohodnutím osobnej návštevy priamo 
v zariadení za účelom získania informácií, informačným letákom so základnými informáciami 
o poskytovaných sociálnych službách, elektronickou  komunikáciou na e-mailovej adrese: 
zivot@compnet.sk, zaslaním dokumentácie potrebnej pre príjem do ZSS,  kontaktov na 
pracovníčky odboru sociálnych vecí a rodiny na Úrade Prešovského samosprávneho kraja.  

Ako neverejný poskytovateľ sociálnej služby sme  zabezpečovali aj ďalšie  služby, 
ktoré zvyšujú kvalitu sociálnej služby:   
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Prepravnú službu,   ktorá sa realizovala   spolu s dohľadom a doprovodom  
prijímateľa na lekárske vyšetrenia, na hospitalizáciu do nemocničného zariadenia sestrou ZSS 
autom  so špeciálne upravenou plošinou pre invalidné vozíky.     

Starostlivosť o zovňajšok  prijímateľov - strihanie a úprava vlasov vykonávaná 
kaderníčkou priamo v zariadení. Dbali sme o to aby prijímatelia boli upravení a spokojní            
so svojím zovňajškom.  

Manikúru pravidelne  a pedikúra vykonávaná  u prijímateľov raz za mesiac alebo 
individuálne podľa potrieb prijímateľov aj častejšie odborne spôsobilou osobou  pani Ivetou 
Šmijovskou – pedikúra Ivetka v Spišskej Belej.      

Rehabilitačná starostlivosť - podľa odporúčaní  odborného lekára a na základe 
konzultácie so sestrou ZSS   sa u  prijímateľov   vykonávali  rôzne druhy masáži / čiastočná 
chrbtová, nôh,/ elektroliečba, termoterapia, bioptronová a infra lampa odborne spôsobilou 
osobou  pani Alenou Bednarčíkovou  z Mind ꝸ Body. Za tieto služby si prijímatelia platili 
sami.  

Zdravotná starostlivosť o prijímateľov domova sociálnych služieb 
a špecializovaného zariadenia  bola zabezpečovaná prostredníctvom zmluvy o poskytovaní 
služby  -  návštevnej zdravotnej starostlivosti prijímateľom  každý týždeň uzatvorenej  s pani 
MUDr. Barbarou Rušinovou, a Zmluvy o poskytovaní návštevnej psychiatrickej starostlivosti  
u prijímateľov raz v kalendárnom mesiaci alebo podľa potreby  zo strany pani MUDr. Andrei  
Remeckej.  

Sociálnu rehabilitáciu  vo forme  podpory samostatnosti, nezávislosti i nácvik 
zručností a hlavne aktivizovanie prijímateľov sa nám podarilo napríklad  zapojením sa                 
do projektu cez Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Kežmarok, kde sme využili aktívne 
nástroje trhu práce a v rámci operačného programu Ľudské zdroje sme sa zapojili do NP kód 
ITMS 2014+:312081BNZ1  „ Chyť sa svojej šance“ - Opatrenie č. 3  a vytvorili  pracovné 
miesto  upratovačky pre prijímateľku z DSS slečnu Evu Cifrovú na obdobie od 1.9.2022 –                  
do 31.5.2023.  

Canisterapia  -  v  mesiaci  december sme nadviazali zmluvnú spoluprácu        
s RAMAR Export, s.r.o.  konateľom Rastislavom Marhefkom  na výkon  canisterapie  
zameranej na cielené aktivity  s terapeutickým   psíkom   Oskarom, prebiehala individuálnou 
alebo  skupinovou formou  za aktívnej účasti 10 prijímateľov. Pozitívne pôsobenie 
terapeutického psíka  na fyzickú, psychickú a sociálnu pohodu človeka. Uvedená aktivita je 
realizovaná každý druhý týždeň v kalendárnom mesiaci.  

Muzikočinnosť -  každý týždeň v stredu  sa za hudobného doprovodu  akordeónom 
pána Stanislava Baku   realizuje  muzikočinnosť -  hudba ako taká lieči, je silným stimulom, 
ktorý robí svet ľudí krajší a pestrejší.  Prijímatelia si zaspievajú aj zatancujú,  na výber majú 
široký repertoár pesničiek z regiónov odkiaľ pochádzajú.  Táto aktivita patrí medzi veľmi 
obľúbené u prijímateľov.  
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Dušpastierska  starostlivosť o prijímateľov bola vykonávaná individuálnou 
spoveďou, prijímaním sviatosti zmierenia, a slúžením  sv. omší v zariadení  duchovným 
správcom vdp. PhDr. Ondrejom Želonkom. Osobná účasť prijímateľov a zamestnancov 
Naďalej sa využívala aj masmediálna komunikácia  najmä prostredníctvom  rozhlasovej  
stanice LUMEN a televízie  LUX,  kde mali  prijímatelia  možnosť sledovať priame prenosy 
zo sv. omší,  modlitby ruženca.  

 

Finančné prostriedky a  hospodárenie ŽIVOT, n.o. 

         Nezisková organizácia ŽIVOT hospodárila v kalendárnom roku 2023 s týmito 
finančnými prostriedkami:  

        Z Úradu Prešovského samosprávneho kraja  nám bol ako neverejnému poskytovateľovi 
sociálnej služby  na základe Zmluvy z Centrálneho registra zmlúv Ú PSK  č. 71/2023/OS 
poskytnutý finančný príspevok na prevádzku poskytovanej sociálnej služby v domove 

sociálnych služieb  s  celoročnou pobytovou formou pre 20 prijímateľov v celkovej výške 

70. 581,80 €. A v špecializovanom zariadení s celoročnou pobytovou formou  pre 26   
prijímateľov  vo výške  118. 256,84 €.  Celkom 188 838,64 €. 

          Dňa 25.10.2023  účinnosťou písomného Dodatku  č. 1 k Zmluve č. 71/2023/OS  
s číslom z CR zmlúv Ú PSK  186/2023  Úrad PSK poskytol finančný príspevok na prevádzku 
pre                 1 prijímateľa sociálnej služby  v špecializovanom zariadení  s celoročnou 
pobytovou formou      od 13.9.2023 finančný príspevok vo výške  1 370,73 €.  

Pokračovali sme v spolupráci s Úradom Košického samosprávneho kraja, ktorý  
poskytol ŽIVOT, n.o.  finančný príspevok  vo výške  1. 103,25  € na obdobie od 1.1.2023 –     
do 31.3.2023  na  prevádzku pre 1 prijímateľa  sociálnej služby v špecializovanom zariadení            
na základe Zmluvy č. 2882/2023/OSV-763 uzatvorenej dňa 6.2.2023  podľa ustanovenia  § 81 
písm h) bodu 1  zákona č 448/2008 Z.z.   o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona 
č.455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní / živnostenský zákon/ v znení neskorších 
predpisov a podľa ustanovenia § 51 Občianskeho zákonníka v znení  neskorších predpisov.    

Na základe   Dodatku č.1 k Zmluve č. 2882/2023/OVS-763 na obdobie od 1.1.2023 – 
31.12.2023 Úrad Košického samosprávneho kraja  poskytol neverejnému poskytovateľovi 
ŽIVOT, n.o. finančný príspevok na prevádzku poskytovanej sociálnej služby  
v špecializovanom zariadení spolu preddavkovo  vo výške 4 548,36 €.  

Z Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR bol na základe Zmluvy s regis. 
číslom 1648/2023-M_ODFSS o poskytnutí finančného príspevku na poskytovanie sociálnej 
služby v zariadeniach pre fyzické osoby, ktoré sú odkázané na pomoc inej osoby a pre fyzické 
osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový vek, poskytnutý finančný príspevok na rozpočtový rok 
2023. V domove sociálnych služieb na počet miest   20 vo výške  161 172 ,00 € 
a v špecializovanom zariadení  na počet miest 28 vo výške 218 520,00 €. Finančný príspevok 
spolu vo výške             379 692,00 €.      
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        Príjmy z úhrad za poskytované sociálne služby od prijímateľov sociálnych služieb 
 domova sociálnych služieb a  špecializovaného zariadenia sú súčasťou ekonomickej časti 
výročnej správy o činnosti a hospodárení NO za rok 2023.  

 

Materiálno – technické vybavenie prevádzok DSS a ŠZ 

V rámci prevádzky zariadenia sa v  domove sociálnych služieb a v špecializovanom 
zariadení podarilo zrealizovať:  

Vonkajší areál  zariadenia:  doplnili sme 2 ks kompostérov na trávnatý odpad, 
v celkovej výške spolu  129,98 €.  Pri  každodennej údržbe záhradného jazierka sme  vymenili 
UV lampy  v počte 7 ks   v celkovej   výške 88,40 €.  

Vymenil sa modul vrátnika na hlavnej bráne pri vstupe do areálu zariadenia vo výške  
145,58 €.    

Na balkóne  nachádzajúcom sa na 1. poschodí sme vymenili poškodenú 
a opotrebovanú dlažbu za terasové dosky, ktoré sú  ľahšie na údržbu  a sú odolnejšie voči 
nepriaznivým vonkajším podmienkam.   

V rámci interiéru zariadenia sme uskutočnili viacero úprav v jednotlivých 
miestnostiach v budove. Presťahovali sme šatník pre zamestnancov z pôvodného miesta  do 
miestnosti  hneď pri vstupe do budovy, kde predtým bola ambulancia  sestier, kde je väčší 
priestor na uloženie  pracovného oblečenia a pracovnej obuvi a  osobného šatstva 
zamestnancov. A pre sestry sme zriadili miestnosť na prízemí pôvodne slúžiacu pre 
rehabilitačnú činnosť, ktorá sa uskutočňuje priamo na izbách prijímateľov. Taktiež sme na 
izbách prijímateľov domova sociálnych služieb  na 2. poschodí vykonali hygienickú maľbu  
vrátane  maľby sociálneho zariadenia, aplikovali sme na stenu tapetu a spríjemnili  im  tak 
priestor v izbách , ktoré obývajú. Vymenili   sme aj  poškodenú a opotrebovanú podlahu na 
izbách prijímateľov  celkové  náklady  boli vo výške  1 204,27 €.   

Dokúpili sme taktiež zdravotné pomôcky pre prijímateľov na špecializované 
zariadenie: polohovateľnú posteľ 1 ks  vo výške 1 055 € .a  antidekubitný matrac 
s kompresorom 1 ks          vo výške  73,80 €,  výškovo nastaviteľnú toaletnú  stoličku 1 ks vo 
výške 103,80  €.  

Práčovňa:   zakúpili sme  práčku Whirlpool  7 kg  vo výške  425,45 € a v rámci  
vykonanej revízie pracovníci  vymenili náhradné diely na profesionálnej práčke  Primus 10 kg 
vo výške  1 294,12 €.     

 Stravovacia prevádzka: nákup  ručného ponorného mixéru  vo výške 65,80 €,  
kastróla na polievku 8 l  vo výške  111,00 €. Nákup kuchynského riadu  - rozdeľovníkov 
podávanej mixovanej stravy pre prijímateľov špecializovaného zariadenia v počte  8 ks  vo 
výške  149,88 €,  

Podanie žiadosti o poskytnutie dotácie na  MPSVaR SR 
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V  mesiaci december 2023 si nezisková organizácia ŽIVOT podala na MPSVaR SR   
elektronickú žiadosť o poskytnutie finančnej dotácie na podporu rozvoja  sociálnych služieb   
podľa § 2 písm. a) na účel podľa § 3  ods. 1 písm. e) bodu 4 na  nákup materiálno- 
technického vybavenia  s cieľom  výmeny  neopraviteľného elektrického konvektomatu 6 x 
GN1/1 s manuálnym ovládaním spolu so sprchou 200 cm a podstavcom pod konvektomat                         
na stravovaciu prevádzku. Celková cena konvektomatu je vo výške 9 314,40,- eur. z toho 
vlastné zdroje NO sú vo výške  931,44,- eur.  a žiadaná dotácia z MPSVaR SR je vo výške  
8 382, 96 €. Plán  realizácie aktivít  je v období od 1.9.2023 do 30.11.2023 / 3 
mesiace/.Výmena elektrického konvektomatu  by priniesla skvalitnenie  poskytovaných 
sociálnych služieb najmä pri príprave rôznych druhov jemných tepelne spracovaných 
pokrmov mäsa, rýb, slaného, sladkého pečiva, pre prijímateľov a zamestnancov DSS a ŠZ.  

 
Spolupráca s Ministerstvom hospodárstva Slovenskej republiky 

Podávanie  elektronických žiadostí  na pokrytie  dodatočných nákladov v dôsledku 
zvýšenia  cien   plynu a elektriny  Za jednotlivé mesiace kalendárneho roka 2023 nám bola 
schválená dotácia   spolu za obdobie od 1.1.2023 do 30.11.2023  vo výške  5 835,38 € 
/elektrická energia/. Preplatenie  dodatočných nákladov zvýšenej  ceny plynu  za sledované 
obdobie sme si uplatňovali  v elektronicky zaslanej žiadosti v mesiaci  január  2024.  

 

Spolupráca  s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny  Kežmarok 

  Na základe uzatvorenej Dohody číslo 22/46/054/233 o poskytnutí finančného 
príspevku  na podporu zamestnávania znevýhodnených UoZ, ktorý sa poskytuje zo zdrojov 
Európskeho sociálneho fondu a) operačný program Ľudské zdroje, prioritná os 8REACT-EU, 
8.1. podpora nápravy dôsledkov krízy v kontexte pandémie  COVID-19 a príprava  zelenej, 
digitálnej a odolnej obnovy hospodárstva. Národného projektu  "Chyť sa svojej šance" - 
Opatrenie č. 3, kód ITMS-312081BNZ1, oznámenia  č.4/2021/§54/CHSŠ/O3-ESF.   Sa nám 
podarilo vytvoriť 1 pracovné miesto v domove sociálnych služieb: 

- Upratovačka /kód ISCO – 08  /9112000/ 

Poskytnutá výška finančného príspevku  bola v sume  3 406,14 € za sledované obdobie.  
CCP mesačná  u prijatého zamestnanca bola vo výške  873,37  €. Z toho  max. mesačná výška 
príspevku  je 65 %   č.j. 567, 69 €.   Termín  vytvorenia pracovného miesta   bol  v období         
od 01.09.2022 - do 28.02.2023. Po skončení uvedeného obdobia  sme ako zamestnávateľ   
pracovné miesto   udržali nasledujúce 3 mesiace. Pani Eva Cifrová nadobudla pracovné 
zručnosti, ktoré môže využiť ďalej pri uplatnení sa na trhu práce.     
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Personálne zloženie zamestnancov ŽIVOT, n.o. podľa organizačnej 
štruktúry 

Zmena organizačnej štruktúry od 1.11.2023,  kde nastali zmeny  na pracovných 
pozíciách  riaditeľka prevádzok DSS a ŠZ, vytvorenie pracovnej pozície   koordinátor 
ošetrovateľskej starostlivosti DSS a ŠZ, v ŠZ zmena počtu sestra v ZSS z  2 na 1,                
ekonomicko – prevádzkový tím zrušenie pracovnej pozície koordinátor ekonomicko – 
prevádzkového tímu ,  z počtu 2 kuchárok  navýšenie na   3 kuchárky z toho 1 / DSS a ŠZ/,  
zníženie počtu pomocných  kuchárok  zo 4 na 2,  zmena pracovnej pozície  pracovný terapeut  
na inštruktor sociálnej rehabilitácie DSS a ŠZ,  zníženie počtu upratovačiek   2 v DSS na 1, 
navýšenie počtu opatrovateliek DSS na 6.  

V jednotlivých  tímoch Návrat – domova sociálnych služieb a v tíme Nezábudka – 
špecializované zariadenie zamerané na Alzheimerovu chorobu, Parkinsonovu chorobu 
a demencie rôzneho typu etiológie, ekonomicko -prevádzkovom tíme a stravovacej 
prevádzky  bolo v kalendárnom roku 2023 nasledovné personálne zastúpenie:  

 
1. Domov sociálnych služieb tvoril  tím Návrat  v tomto personálnom  zastúpení: 

Riaditeľka NO – 0,5  

Riaditeľka prevádzky DSS  - 0,5  

Zástupca riaditeľa NO -manažér v sociálnych službách  - 0,5  

Koordinátor ošetrovateľskej starostlivosti  - 0,25  

Sociálny pracovník v DSS - 1  

Sestra v ZSS - 1 

Inštruktor sociálnej rehabilitácie  – 1 z toho  / 1 zástup počas MD a RD/  

Opatrovateľka - 6  z toho / 1 zástup počas MD a RD/   

 

Ekonomicko-prevádzkový tím a stravovacej prevádzky:  

Administratívny pracovník – personalista  - 0,5  

Referent stravovacej prevádzky – 0,5  

Upratovačka - práčka – 2 z toho /1 projekt cez ÚPSVaR Kežmarok do 31.5.2023/   
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Údržbár - vodič - 1  

Ekonóm – účtovník  - 0,5 

Kuchárka - 1,5 

Pomocná kuchárka  - 1   

 
2. Špecializované zariadenie zamerané na Alzheimerovu chorobu, Parkinsonovu chorobu 

a demenciu rôzneho typu etiológie tvoril tím Nezábudka v tomto personálnom 
zastúpení:  
 

Riaditeľka NO  – 0,5  

Riaditeľka prevádzky ŠZ  - 0,5  

Zástupca riaditeľky - manažér v sociálnych službách – 0,5  

Koordinátor ošetrovateľskej starostlivosti – 0,25  

Sociálny pracovník v ŠZ – 1 

Sestra v ZSS – 1 / z toho 1 zástup počas MD a RD/   

Inštruktor sociálnej rehabilitácie  – 1 z toho / 1 zástup počas MD a RD/ 

Opatrovateľka – 11 /z toho 3 zástupy počas MD a RD/   

 

Ekonomicko -prevádzkový tím a stravovacej prevádzky:  

Administratívny pracovník – personalista  – 0,5  

Referent stravovacej prevádzky – 0,5 

Ekonóm – účtovník  – 0,5  

Kuchárka – 1,5 

Pomocná kuchárka – 1 

Upratovačka-práčka – 1 

Údržbár -vodič – 1  

 
3. Prepravná služba:   

Vodič – 0 

Celkový počet zamestnancov spolu   so zástupmi počas PN, MD a RD  bol ku dňu 31.12.2023 
v počte 38 zamestnancov.  
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Vzdelávanie zamestnancov v kalendárnom roku 2023 

V priebehu  kalendárneho roka  2023 zamestnanci  ŽIVOT, n.o.  absolvovali    podľa 
plánu tieto vzdelávacie aktivity:  

Dňa 31.1.2023 protipožiarne cvičenie  zamestnanci  ŠZ  tím Nezábudka boli poučení 
o postupe  pri prípadnom výskyte požiaru  v zariadení, spôsob evakuácie  si vyskúšali na 
určitom počte prijímateľov. Evakuovalo sa do kultúrneho domu obce Spišské Hanušovce            
za prítomnosti technika  protipožiarnej ochrany a  zodpovednej osoby Mgr. Marty 
Britaňákovej .   

Dňa 2.2.2023  protipožiarne  cvičenie  zamestnanci DSS tím Návrat  boli poučení 
o postupe  pri prípadnom výskyte požiaru  v zariadení, spôsob evakuácie  si vyskúšali na 
určitom počte prijímateľov  evakuovalo sa do kultúrneho domu obce Spišské Hanušovce  za 
prítomnosti technika  protipožiarnej ochrany a  zodpovednej osoby Mgr. Marty Britaňákovej .   

Dňa 7.2.2023 sa uskutočnilo vzdelávacie  podujatie  organizované 3P- Projekt n.o. na 
tému. Otvorená komunikácia, zúčastnil sa ho pracovný terapeut  ŠZ pán PaedDr. Ján Tulušák, 
s miestom  konania  v hoteli Tatra v Poprade.  Pod lektorským vedením ThLic. Miróna Duda, 
PhD. – logoterapeut, kouč, absolvent pastorálnej teológie, venuje sa poradenstvu a 
vzdelávaniu dospelých.  Sa formou interaktívne moderovaného výkladu, ukážok, individuálnych a 

skupinových cvičení, diskusie a zážitkovej aktivity  dozvedel viac informácii  o otvorenej 
komunikácii – osobná zaangažovanosť a adekvátna komunikácia,  o dôsledkoch komunikácie,  
otvorená komunikácia ako prevencia pred ničivou empatiou, neúprimnosťou a útočnou 
konfrontáciou, čo napomáha otvorenej komunikácii a aké sú jej prínosy na pracovisku, 
súvislosti medzi komunikáciou, tímovou spoluprácou a kvalitou práce/služieb.  

Dňa 16.2.2023 v rámci interného školenia boli novoprijatí zamestnanci poučení  
o základných ľudských právach a slobodách  prijímateľov SS.         

Počas dní od  9.5. – do 10.5.2023  sa v kongresovom hoteli  Senec pri Slnečných 
jazerách  konala XXII. Odborná prezenčná konferencia pod záštitou Asociácie 
poskytovateľov sociálnych služieb v SR na tému: Podpora a rozvoj zamestnancov  
pracujúcich v sociálnych službách.  Zúčastnili sa na nej riaditeľka ŽIVOT, n.o. PhDr. Jana 
Sotáková a zástupca riaditeľky – manažér v sociálnych službách PhDr. Eva Mašteníková. 
Získali cenné informácie týkajúce sa   modelových situácií efektívnej supervízie 
zamestnancov, tímlíderstvo  moderné riadenie zamestnancov, aké sú efektívne nástroje  
motivácie zamestnancov v druhá deň bol tematicky zameraný na platové triedy a platové 
stupne náročnosti práce, analýza nových verifikovaných dát o sociálnych službách z IS SoS, 
kontrolná metodika  inšpekcie v sociálnych službách.    

V dňoch 31.5- 2.6.2023   sa  4 zamestnankyne  z tímu Návrat /DSS/ a z tímu 
Nezábudka /ŠZ/  zúčastnili na teamforming campe - pobytovom tábore v prírodnom prostredí 
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zameranom    na formovanie multidisciplinárnych tímov v sociálnych službách  v   Lopušnej 
doline ,Resort, Lučivná 1025 /okres Poprad/. V úvode pobytu prebehla identifikácia 
pracovných tímov, žrebovanie pozícií v tíme (odlišných od pracovných pozícií), potom 
nasledovali  tím formujúce aktivity – workshopy, hry, tímové úlohy  konajúce sa v interiéri aj 
exteriéri zamerané na interpersonálne vzťahy v tíme, sebapoznanie, sebadôveru, komunikáciu 
a spoluprácu,  taktiež bol priestor  na  individuálne/tímové trávenie voľného času (s 
možnosťou využitia wellness) a zaujímavé večerné animácie. Celý tím získal vo všetkých 
aktivitách 1 . miesto  za ich  úspešnú  reprezentáciu  zariadenia sociálnych služieb ŽIVOT, 
n.o. im patrí  nielen uznanie ale predovšetkým  veľká vďaka.     

Dňa 25.9.2023 o 9:00 hod.  sa za účasti záchranných zložiek HZZ a prítomných  
zamestnancov na prevádzke uskutočnil  taktický nácvik  likvidácie požiaru a nácvik 
evakuácie   Celkovo 48 osôb. Z toho 18 prijímateľov domova sociálnych služieb a 28 
prijímateľov špecializovaného zariadenia /  y tohto  počtu je 22 imobilných prijímateľov/  
z budovy zariadenia  do kultúrneho domu obce  Spišské Hanušovce za účasti 20 prítomných 
zamestnancov. Veliteľ zásahu mjr. Ing. Bc. Jozef Pazera, spolu so zriadeným riadiacim 
štábom,   Hasičská jednotka  OR HaZZ v Kežmarku – HS Spišská Stará Ves, DHZO Spišské 
Hanušovce, DHZO Reľov, DHZO Matiašovce, DHZO Spišská Stará Ves. Primárnym cieľom 
bola evakuácia imobilných prijímateľov  zo zadymeného priestoru a v prípade potreby 
poskytnutie  prvej predlekárskej  pomoci, likvidácia požiaru v zadymenom objekte 
s nasadením cisternových  automobilových striekačiek, precvičiť vzájomnú súčinnosť medzi  
jednotkami HaZZ a DHZO, precvičiť spoluprácu  so zamestnancami sociálneho zariadenia, 
preverenie zdrojov vody. Zámerom  taktického cvičenia bolo precvičenie  spolupráce  medzi 
príslušníkmi v pôsobnosti HaZZ v Kežmarku a zložkami IZS ako aj zamestnancami DSS a ŠZ 
pri danom druhu mimoriadnej udalosti, možnosti nasadenia SaP.     

 

Supervízne stretnutia zamestnancov 

 Zavedenie novej organizácie práce v súlade s novou organizačnou štruktúrou . zvýšenie 
zodpovednosti za svoju pracovnú náplň – komunikačné a reálne riešenia problémov.  Činnosti 
pre prijímateľov ako významný bod kvalitnej sociálnej služby. Organizácia týždennej 
pracovnej a činnostnej aktivity, evidencia a hodnotenie činnosti prijímateľa. Profil pracovníka 
v sociálnych službách v súlade s organizačnou štruktúrou. zamestnancov a rozdelenie 
pracovníkov do platových tried v súlade so zákonom o odmeňovaní vo verejnom záujme. 
Dôverník – možnosť a príležitosť pre prijímateľa zabezpečiť osobné práva a slobody. 
Inšpekcia v sociálnych službách prezentácia štandardov – ŠZ,   supervízia manažérska 
spôsoby riadenia tímu ŠZ , inšpekcia v sociálnych službách prezentácia  štandardov DSS , 
supervízia manažérska  spôsoby riadenia tímu DSS.  

Supervízia sa realizovala  formou individuálnou  / riadiacej a podpornej supervízne stretnutia 
s riaditeľkou zariadenia – kancelária riaditeľky, a skupinových supervízií – vzdelávacích, 
podporných  a riadiacich, supervízia  vedúcich zamestnancov  - spoločenská miestnosť na  1. 
poschodí , supervízia multidisciplinárnych tímov. – zimná záhrada zariadenia.   Prebiehala raz 
v mesiaci maximálne v 6 hodinových intervaloch.    
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Súčasťou supervízneho programu bolo supervízny dohľad na spracovanie a zavedenie  
štandardov kvality  sociálnych služieb ,  interných  -prevádzkových predpisov  , tímová práca,  
zvyšovanie kvality poskytovaných sociálnych služieb  a odborný dohľad na organizáciu 
práce.    

 

Pracovné  stretnutia multidisciplinárnych  tímov  DSS a ŠZ  

Zmena časového harmonogramu stravovania prijímateľov  a zamestnancov   od  2 
polovice  júla 2023, preorganizovanie priestorov stolovania  prijímateľov a zamestnancov 
v jedálni,   7.8.2023 IS DODS školenie zamestnancov  opatrovateľského a sociálneho úseku, 
stravovania, od  9.8.2023 sa všetci zamestnanci povinný zaznamenávať svoj príchod a odchod 
cez terminál dochádzky, dodržiavanie poriadku a hygienických predpisov v zariadení                      
/ sanitácia, jarné a jesenné upratovanie, výber kľúčových zamestnancov pri individuálnom 
plánovaní prijímateľa,  starostlivosť o potreby, poriadok v skrini, osobné veci, je nápomocný 
pri estetizácii izby  určenej zodpovednej opatrovateľke,  dodržiavať pitný režim 
u prijímateľov  dostupné sú galóny s čistou minerálnou vodou na prízemí a na 1. poschodí.   

Opatrovateľky rozdelené počas dennej smeny na  2 DSS a 2 ŠZ,  plánovanie 
dovoleniek na polrok 2023, zamestnanci boli informovaní o zmenách v legislatíve 
a dodatkom ku  vnútornému pracovnému  poriadku v príplatkoch za prácu v noci a cez 
víkend,  oboznámenie zamestnancov o  zmena organizačnej štruktúry ŽIVOT, n.o.  účinnej                         
od   1.11.2023, kde nastali zmeny na pracovných pozíciách.  
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Kultúrno -spoločenské aktivity a terapie  realizované s prijímateľmi       
v domove sociálnych  a v špecializovanom zariadení 

 

  

Canisterapia   prijímateľov s psíkom Oskarom   

  

   

Muzikočinnosť s prijímateľmi sociálnych služieb 
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Hodina ovocia   

     

                    Hodina mrkvy a príprava mrkvového šalátu   

 

Kulinoterapia s prijímateľmi  
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                                                Príprava a pečenie harule   

 

    

Príprava a pečenie ovocnej bublaniny   

 

 

  

Spoločná opekačka s prijímateľmi DSS a ŠZ 
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                              Výlet  prijímateľov do Tatranskej Lomnice  a mesta  Poprad  

                               

         

         Odpustová sv. omša  z príležitosti slávenia sviatku Matky Ustavičnej pomoci   

 

Odpustová sv. omša 
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     Sviatok svätého Mikuláša  v domove sociálnych služieb a v špecializovanom zariadení   

 

 

 

Záver:   

Hlavným poslaním zariadenia je vytvárať a umocňovať pocit domova a umožniť 
prijímateľom sociálnej služby zostať v maximálne možnej miere rovnocenným členom 
spoločnosti. Najdôležitejším je pre nás náš prijímateľ sociálnej služby. Snažíme sa uspokojiť 
jeho potreby a predstavy o vlastnej existencii v zariadení. Nemenej dôležitým prvkom pri 
poskytovaní sociálnych služieb v našom zariadení je aj poskytovanie starostlivosti na 
odbornej úrovni za pomoci neustále sa vzdelávajúceho  personálu, ako aj za pomoci 
využívania odborných metód a techník sociálnej práce.  Upevňovanie tímovej spolupráce 
v poskytovaní sociálnych služieb, zavádzanie nových foriem terapeutických činnosti a rozvoj 
existujúcich terapií.  

 

V Spišských Hanušovciach, dňa 25.6.2024  

 

                                v.r.  

        spracovala: PhDr. Jana Sotáková   
                  riaditeľka ŽIVOT, n.o.  

 
 
 



 
 

18 
 

 

 

 
 

 
 
 

       
                                                                                                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                             

EKONOMICKÁ ČASŤ  VÝROČNEJ SPRÁVY O ČINNOSTI A HOSPODÁRENÍ  
ŽIVOT, n.o.  za rok 2023 
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